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Předložená bakalářská práce reflektuje zkušenost jednoho výrobního podniku se zaměstnáváním 
osob ve výkonu trestu. O aktuálnosti tématu není sporu propuštění vězni, i přes dosavadní nízkou 
míru nezaměstnanosti v ČR, jen obtížně hledají uplatnění na trhu práce. Společnost tak delikventy 
trestá vlastně podruhé, ovšem tento trest se v důsledku obrací proti ní. Jak známo, osud lidí ve 
výkonu trestu také leží obzvlášť na srdci i současnému papeži.

Název práce odpovídá jejímu obsahu. Ohledně cíle autor uvádí: „Cílem bakalářské práce je 
prokázat na dobré praxi významného podniku, že lze účinně odbourat bariéry vstupu do zaměstnání,
v minulosti trestaným osobám, a tím jim pomoci začlenit se do společnosti.“ Je možné konstatovat, 
že cíle se podařilo dosáhnout nejen v kvalifikační práci, ale i v praxi.

Autor se rozhodl zařadit do práce praktickou část, ve které prezentuje svůj výzkum realizovaný 
primárně pro potřeby zaměstnavatele. Teoretická a praktická část se vhodně doplňují. Teoretická 
část má čtyři kapitoly. Autor nejprve pojednává o významu práce pro člověka, pak se věnuje 
odvrácené straně této mince – nezaměstnanosti. Dále se specificky zaměřuje na potíže s nalézáním 
práce pro trestané osoby a na téma spravedlivé mzdy. V praktické části předkládá nejen výsledky 
svého výzkumu, ale také popisuje výrobní podnik, v němž šetření probíhalo, a následné dopady do 
jeho řízení. 

Výzkum ve firmě započal ještě před zadáním bakalářské práce. Některé otázky nejsou zcela 
precizně formulovány (dotaz na možnost spolupráce místo na ochotu spolupracovat, „by jste“ místo
„byste“, spravedlnost finančního ohodnocení místo vnímání spravedlnosti). Je ale nepochybné, že 
respondenti otázky pochopili tak, jak byly zamýšleny, a výzkum tedy přinesl zajímavá a v některých
ohledech neočekávaná data.

Pokud jde o práci s literaturou, její seznam čítá 52 položek, což mnohonásobně převyšuje očekávání
od bakalářské práce. Vytknout by bylo možné to, že u encyklik chybí autor. Poznámkový aparát je v
textu uváděn celkem konzistentně, text je gramaticky správný a čtivý.



Celkově oceňuji především dobrou práci s informacemi (přehled o oboru a množství statistik), dále 
citlivost pro problém a hlavně lidi, kterých se týká. Autor se staví kriticky ke stanovování mzdy jen 
na základě nabídky a poptávky a jasně dokládá, že sociálně odpovědné podnikání může být i 
finančně výhodné.

Předložená práce bohatě přesahuje požadavky kladené na bakalářskou práci, a proto i přes dílčí 
nedostatky navrhuji hodnocení A.

Otázka k diskusi: na straně 27 uvádíte pozitiva spolupráce s osobami ve výkonu trestu. Čím si 
vysvětlujete, že vězni odvádějí takto dobrou práci?

V Olomouci 28. března 2020 doc. Dominik Opatrný, Th.D.


